

中共威海市文登区纪委通报

威文纪通〔2019〕7号

中共威海市文登区纪委 关于2起形式主义典型问题的通报

近年来，全区纪检监察机关深入贯彻落实习近平总书记关于坚决整治形式主义、官僚主义的一系列重要讲话和批示精神，紧盯作风建设重点问题，加大监督执纪问责力度，严肃查处形式主义、官僚主义突出问题。为进一步增强全体干部纪律规矩意识，形成真抓实干的工作作风，现将近期查处的2起形式主义典型案例通报如下。

天福街道工委组织委员宋协强“两新”组织党建工作履职不力问题。2019年5月至6月，威海市委第五巡察组在巡察时发

现，天福街道工委单独组建的 47 个“两新”组织党支部、17 个联合党支部在 2018 年度仅有 4 个落实“三会一课”、主题党日、组织生活会等基本制度，占比 6.25%。同时检查发现，有 2 个“两新”组织党支部 2018 年的《党支部工作记录簿》填写内容 70% 以上雷同；44 名“两新”组织党建指导员中有 24 人为非中共党员（其中 23 人为劳务派遣人员和临时工）；经谈话了解 12 名“两新”组织联合党支部书记、14 名党建指导员，多数人表示不清楚自己指导的“两新”组织或很少到“两新”组织开展工作。在巡视巡察发现同类问题，并在全区范围多次要求整改的情况下，天福街道工委党建工作中仍然存在履职缺位、弄虚作假、搞形式问题，宋协强作为天福街道工委组织委员，对此负有责任。区纪委给予宋协强同志党内警告处分。

区行业管理办公室党支部委员、副主任曲文广组织生活会材料抄袭问题。2017 年 8 月，文登区行业管理办公室党支部召开组织生活会，党支部委员曲文广同志不认真撰写组织生活会材料，而是从网上搜索一篇银行工作人员的组织生活会材料打印出来，直接用笔将打印件中的“我行”改成“单位”，将“分行党委”改成“党工委”，将“个人金融”“公司业务部”“监事会”“团里”“卫生队”等词划掉。对以上 7 处用语涂改后，将发言材料上交到行办组织部门。曲文广身为党支部委员，对待组织生活不重视、不严肃，抄袭网上资料形成个人发言材料。区纪委给予曲文广同志诫勉谈话处理。

上述 2 起典型案例暴露出的形式主义问题具有普遍性、顽固性。表面上是对工作的敷衍疏忽、对材料的抄袭造假，实质上是初心淡漠、使命放松，是党性修养和政治意识的错位，损害了党员队伍形象，弱化了党的基层组织战斗力，影响了党内政治生活的严肃性。全区各级党组织和广大党员干部要以案为鉴、举一反三，充分认识到形式主义、官僚主义问题的严重性、危害性，领会到作风建设一步不能退、半步不能松的长期性、艰巨性。

在认识上，要突出高点站位，提升整治形式主义、官僚主义问题的自觉。全区各级党组织和党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于反对形式主义、官僚主义一系列重要论述和重要指示精神，切实把力戒形式主义、官僚主义作为重要政治任务，拿出有效管用的整治措施，在精准上下功夫，根除形式主义、官僚主义顽瘴痼疾。要认真学习传达区纪委下发的《驰而不息地反对形式主义官僚主义》（《昆崙清风》〔2019〕第 4 期）及《关于认真学习〈从 130 起问题看整治形式主义、官僚主义力度越来越大〉的通知》（威文纪办发〔2018〕28 号），把整治形式主义、官僚主义作为一项重要的政治任务，抓住主要矛盾，既解决老问题，也察觉新问题；既解决显性问题，也解决隐性问题；既解决表层次问题，也解决深层次问题，下更大功夫持之以恒抓自查、抓整改。要始终坚持“靶向施治”，着重解决在人民群众利益上不维护、不作为的问题，教育引导党员、干部深入实际、深入基层、深入群众，

铲除形式主义、官僚主义新表现的滋生土壤，营造全区风清气正的政治生态。

在责任上，要突出关键少数，推动整治形式主义、官僚主义问题的深入。整治形式主义、官僚主义，领导机关、领导干部是关键。各级党委（党组）要切实履行管党治党政治责任，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，按照中央纪委办公厅《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神 集中整治形式主义、官僚主义的工作意见》（中纪办发〔2018〕8号）要求，全面查摆本地区本单位形式主义、官僚主义的问题，加强整改落实，以钉钉子精神推进作风建设。各级党委（党组）要认真履行主体责任，坚持“一把手”负总责，不仅敢于把自己摆进去，走在前列、做在前头，更要抓好本地本部门集中整治工作，从坚持政治原则、严明政治纪律的高度，深化整治形式主义、官僚主义成果，深刻剖析成因，推动综合施治，健全相关制度，落实管党治党责任，切实将集中整治工作抓紧抓好、抓出成效。要坚持把纪律和规矩挺在前面，综合运用监督执纪“四种形态”，特别是要充分用好用足“第一种形态”，从小事小节抓起严格要求党员干部，从一点一滴做起防止错误苗头，对搞形式主义、官僚主义的党员干部及时“咬耳扯袖”，该提醒的提醒，该批评的批评，该诫勉的诫勉，防止小问题造成大影响。

在监督上，要突出稳中求进，强化整治形式主义、官僚主义问题的韧性。各级纪检监察机关要认真贯彻落实十九届中央纪委

三次全会精神，把整治形式主义、官僚主义作为重要政治任务，作为正风肃纪、反对“四风”的首要任务、长期任务，不停步、不松劲、再出发，既要紧盯老问题，一个节点一个节点坚守，又要察觉新动向，一个问题一个问题突破。要形成派驻监督、巡察监督联动机制，坚持对形式主义、官僚主义问题严查处、严执纪、严问责，点名道姓通报曝光，形成整治形式主义、官僚主义的高压态势，营造风清气正的政治生态。严格按照区纪委下发的《关于对“工作落实攻坚年”和“双招双引”工作中形式主义、官僚主义进行集中整治的工作方案》（威文纪发〔2019〕1号）工作要求，聚焦3方面7类重点问题，紧盯对党中央重大决策部署不敬畏、不在乎、喊口号、装样子的错误表现，严肃查处空泛表态、应景造势、敷衍塞责、出工不出力等突出问题，找准焦距、对准靶心，抓重点带一般，抓关键促全面，以钉钉子精神打好集中整治攻坚战、持久战。

中共威海市文登区纪委

2019年6月26日

主送：各镇党委，各街道工委，经济开发区、金山党（工）委，区直各部门、驻文各单位。

中共威海市文登区纪委办公室

2019年6月26日印发
